

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE DE L'AJUNTAMENT DEL DIA 24 DE JULIOL DE 2009.-

A Roda de Barà a vint i quatre de juliol de 2009, essent les onze hores es reuniren a la Sala de Plens de l'Ajuntament de Roda de Barà els senyors Maria Teresa Huerta Hortelano, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón, Ingrid Virgili Garriga, José Luís Moreno López, Pedro Figueiredo de Jesús, Francisca González Fernández, Pere Compte Coca, Misericòrdia Virgili Biosca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Pere Virgili Domínguez, Rosario Izquierdo García i Antonio Mondejar Saiz, membres tots ells del Ple de l'Ajuntament i assistint el sotasignat Secretari de la Corporació en Jordi Reina i Gelabert, a objecte de celebrar sessió extraordinària de l'Ajuntament prèviament convocada per avui.

S'inicia la sessió amb els següents punts de l'ordre del dia:

1. CONDEMNNA DE LES COACCIONS REBUDES PER PART DE LA REGIDORA FRANCISCA GONZÁLEZ FERNÁNDEZ.

El Sr. Secretari pren la paraula per tal de comentar que valdria la pena primer fer una mica de ressenya de la proposta d'acord per tal de que tothom la conegui.

El Sr. Donoso manifesta que agrairia que es pogués llegir en públic l'escrit que van presentar al registre d'Entrada i que és la petició de convocatòria d'aquest Ple extraordinari.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Secretari de la Corporació que procedeix a llegir l'escrit presentat pel Grup de Convergència i Unió, que diu el següent:

En **Pere Compte Coca, Josep Donoso Gutiérrez, Pere Virgili Domínguez, Misericòrdia Virgili Biosca, Rosario Izquierdo García** tots ells regidors del Grup Municipal de Convergència i Unió a l'Ajuntament de Roda de Barà, domiciliats a l'avinguda de les Palmeres 10 de Roda de Barà

EXPOSEN

PRIMER.- Que els regidors que encapçalem aquesta sol·licitud conformen més d'una **quarta part del número legal de membres de la corporació municipal**, indicació que s'efectua donant compliment al requisit establert per l'art. 46.2.a) Llei 7/1985 reguladora de les bases del règim local (LRBRL) i arts. 25.1 i 9.3 Reglament Orgànic Municipal als efectes **d'interessar la convocatòria per la celebració d'un Ple extraordinari amb caràcter d'urgència.**

SEGON.- Que els regidors signants estan interessats en que la Sra. Alcaldessa de l'Ajuntament de Roda de Barà, en atribució de les competències que li son pròpies, d'acord amb els arts. 21.1.c) 34.1.c) i 124.1.d) LRBRL, 41.4 i 61.4 ROF i arts. 25.1 i 9.3

Reglament Orgànic Municipal convoqui sessió extraordinària urgent del Ple municipal amb la relació dels següents assumptes que integraran l'ordre del dia:

Primer.- Ratificació de la urgència de la sessió extraordinària instada, fonamentada en la gravetat de les darreres informacions vinculades amb el consistori i la necessitat de mesures urgents amb que pal·liar la situació financera de l'Ajuntament.

Segon.- Que s'ha tingut coneixement de la denúncia efectuada per la regidora Paqui González, acompanyem còpia, posant de manifest la existència d'un anònim contra la seva persona tractant de coaccionar-la per tal que deixi la seva acta de regidora, fets que considerem d'una transcendència cabdal i d'una gravetat extrema, essent una actuació de caire mafiós que tracta de limitar l'exercici dels drets polítics dels representants públics i, en conseqüència, dels ciutadans als que representen.

En conseqüència interessem un posicionament unànim dels membres del consistori davant el rebuig d'aquesta acció i el compromís de col·laborar en la investigació dels fets, creant una comissió d'investigació amb la participació del cap de la policia local.

Tercer.- Atès que s'ha produït un canvi en l'equip de govern els signants interessen la recuperació per part del Ple de la corporació municipal de Roda de Barà de totes aquelles competències que li son pròpies i hagin estat delegades a favor d'Alcaldia, Junta de Govern Local o Regidors amb la consegüent revocació de totes les competències delegades pel Ple a favor dels indicats, proposta fonamentada en la pèrdua de confiança en l'actual equip de govern.

Quart.- Donada la situació econòmica i, tanmateix, atès que s'ha produït el canvi en l'equip de govern els signants interessen al Ple la modificació del règim de dedicació dels càrrecs electes de la corporació tot cessant els regidors en el règim de dedicació exclusiva i la reducció temporal del règim d'indemnitzacions a favor dels membres de la corporació per assistència a les sessions dels òrgans col·legiats, mesures fonamentades en la crisi actual i la feble posició econòmica del consistori creiem adient la disminució temporal d'aquestes indemnitzacions, quantitats a rebre en funció de l'assistència a sessions d'òrgans col·legiats, mesures de contenció de la despesa pública que contribueixin a alleugerir la càrrega de despeses del consistori.

SOL-LICITO

Que per imperatiu de la LRBRL convoqui els membres de la corporació municipal per la celebració d'un Ple Extraordinari en termini inferior a 15 dies amb l' inclusió dels següents punts de l'ordre del dia:

Primer.- Ratificació plenària de la urgència de la sessió.

Segon.- Donar suport a la regidora Sra. Paqui González davant les coaccions rebudes mitjançant nota anònima per tal que renunciï a la seva acta de regidora, reprovació pública i condemna institucional de l'acció i compromís de la corporació per instar la investigació i col·laborar en la mateixa, creant una comissió d'investigació amb la participació del cap de la policia local.

Tercer.- Recuperació per part del Ple de la corporació municipal de Roda de Bará de totes aquelles competències que li son pròpies i hagin estat delegades a favor d'Alcaldia, Junta de Govern Local o Regidors. Revocació de totes les competències delegades pel Ple, tot assenyalant-se que el Ple ostenta de nou totes les competències que li son pròpies de conformitat amb l'art.22 LRBRL.

Quart.- Donada la situació econòmica i atès que s'ha produït un canvi en l'equip de govern els signants interessen al Ple la següent proposta:

Modificació del règim de dedicació dels càrrecs electes de la corporació tot cessant, amb efectes de l'endemà de l'aprovació de la present proposta, al regidor Sr. Guillem Millan Alarcon en el règim de dedicació exclusiva.

Modificació el règim d'indemnitzacions a favor dels membres de la corporació per assistència a les sessions dels òrgans col·legiats i fixació d'un límit mensual de les quantitats totals a rebre per aquest concepte de 1.200 €/mes per alcaldia i de 1.000 €/mes pels regidors establint amb efectes de l'endemà de l'aprovació de la present proposta el següent,

1. Assistències al Ple: 150 €/sessió
2. Assistències a la Junta de Govern Local: 150 €/sessió
3. Assistències a altres òrgans col·legiats i reunions de treball: 75 €/sessió

Modificar el règim d'assignacions econòmiques a favor dels Grups Polítics Municipals, establint amb efectes de l'endemà de l'aprovació de la present proposta:

1. Component fix: 100 €
2. Component variable: 5 € regidor/mes

ATRESSÍ EXPOSO: Que donat que no hi ha aprovat el pressupost pel present exercici i tenint present que el pressupost de l'exercici anterior es troba impugnat davant el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya pendent de la seva resolució, tenint present que l'Administració no pot realitzar despesa sense que existeixi prèvia habilitació pressupostària.

ATRESSÍ SOL-LICITO:S'abstinguin d'efectuar qualsevol despesa o contractació atenent a la inexistència de partides pressupostàries vàlides i suficients per tal de donar-los cobertura, tot tenint per anunciada la impugnació dels decrets i actes que incorporin l'autorització de contractació i despesa i l'interposició d'accions legals individuals (art.413 LRL i 78 LRBRL) en delimitació de responsabilitats civils i comptable o, fins i tot penals en el cas de que es dictin resolucions en aquest sentit.

El Sr. Donoso intervé per manifestar el següent:

Si em permet Sra. Presidenta m'agradaria afegir també que en el moment de presentar aquest escrit a l'entrada del registre municipal no s'havien produït les amenaces a una altra regidora d'aquest plenari, i volem que consti que el nostre equip polític també s'afegeix a la mateixa condemna.

La Sra. Alcaldessa comenta que queda constància a l'anterior sessió plenària.

A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo en nom i representació del Grup del Partit Popular, que manifesta el següent:

“El nostre vot serà evidentment a favor, ja ho vam fer en l'anterior ple, nosaltres ens afegim a aquesta condemna que ha de ser rotunda i contundent, perquè la política no es pot entendre amb coaccions, s'ha d'entendre amb llibertat, i dintre d'aquesta llibertat nosaltres evidentment no només condemnem aquests fets sinó que creiem que s'ha de treballar sense cap tipus de coacció i que cadascun pugui ser lliure.

Això és un fet detestable i el Partit Popular s'afegeix en aquesta condemna de coaccions.

Dit això, també fora bo que tal i com s'indica en l'escrit presentat pel Grup Convergència i Unió, no hi figura res, perquè si s'ha de fer una comissió d'investigació hem de treballar tots el grups polítics perquè així se demana i no hi ha res que digui com a sigut, que ha passat i quins han estat els fets que determinen aquestes coaccions.

Fora bo perquè aquesta comissió s'ha de crear, s'han d'investigar aquestes coaccions i totes les anteriors que s'han rebut, perquè hi havem regidors que també hem rebut amenaces i pintades, hi ha regidors als que els han trencat els cotxes, llavors ns jo vull que des de el Grup Popular tots el grups es puguin afegir a l'investigació, no només d'aquest fets detestables, sinó a tots els que s'han produït al llarg d'aquesta legislatura.

Dit això, fora bo que en aquesta comissió d'investigació es puguin ficar les eines de treball entre tots, perquè també el cap de la policia local pugui treballar en la seva investigació, tots els fets que hagin succeït perquè entre tots puguem treballar d'una forma clara i sabent en què estem treballant, i també dir que aquesta serà la forma de intentar d'una vegada per totes que aquestes accions repugnants i detestables per part de qui sigui, d'aquets anònims covards que s'amaguen darrera d'uns escrits per no donar la cara, i jo crec que es el moment de que això s'acabi.

Jo, Sra. Alcaldessa, l'insto a que aquesta comissió d'investigació es fiqui en marxa avui mateix i s'ha de començar a treballar no només en els fets que es toquen en aquest punt, sinó que a més a més es pugui ficar de manifest totes les amenaces que s'han rebut per part dels regidors d'aquesta corporació durant aquesta legislatura i que això es pugui començar a treballar a partir d'avui mateix si es possible, el nostre vot evidentment és a favor.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la regidora i membre del Partit Socialista, Sra. Ingrid Virgili, que manifesta el següent:

“Bé, també ens volem pronunciar en el cas de les condemnes, també volíem fer referència a les condemnes a tots els membres de la Corporació, però també molt especialment a les persones vinculades a unes sigles polítiques que també se'ls ha

amençat de mort en aquest últim escrit que va aparèixer. Dir que també la comissió d'investigació dels Mossos d'Esquadra estan darrera d'aquest fets i aquestes denúncies i ho estan estudiant.

Dir també que el nostre vot serà a favor, però volem recordar-li Sr. Donoso una cosa que vostè diu molt últimament, que és un full de Ruta clar que vostès també han de tindre clar, quan es monta un Ple extraordinari demanat per vostès i convocat per la Sra. Alcaldessa, vostès han de sapiguer que s'ha de treballar en base a.... Vostès, per defensar aquest punt han fet com unes nou línies crec recordar i nosaltres tenim dos fulls i mig, de lo que vostè va presentar i això és l'expedient que nosaltres tenim en base a lo que vostès volen parlar. Vostès s'han queixat sempre de tenir una manca d'informació, doncs imaginis preparar un ple de quatre punts amb dues fulles i mitja, no ho veiem molt clar. Tornem al fet de les amenaces rebudes, s'han rebut pintades a data 25 de març del 2008 fent referència a l'Ex-alcaldé, al Regidor d'Hisenda, a tots els polítics de Roda que crec que aquesta pintada es bastant singular, perquè tots els polítics son tots els membres de la Corporació, una altra vegada al Sr. Figueiredo, al Regidor d'Hisenda. La denúncia que tenim incoada amb els Mossos d'Esquadra, jo també les inclouré personalment i amb tot el que hi ha i amb tota l'investigació que està seguint, no tinc cap problema en posar-me en contacte amb el mossos d'esquadra que està portant el tema, perquè crec que és prou important, que a Roda de Barà, a data d'avui 24 de juliol que dues famílies puguin estar amenaçades de mort, 24 de juliol de 2009! Però de que estem parlant? Això s'ha de denunciar on s'ha de denunciar, vostès volen muntar una comissió tal tal, endavant, a favor, sempre, perquè no tornem a rebre cap amenaça ningú dels que estem en aquesta taula, ningú i treballar d'aquesta manera, ja li dic jo no es gens beneficiós per a ningú, perquè sortir al carrer sense sapiguer si pots posar el peu al carrer, de veritat li dic que li passaré el telèfon del mossos d'esquadra que està seguint el tema i veurà que les coses han anat molt lluny.

El nostre vot es a favor però amb totes aquestes salvetats.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula al portaveu del Grup de Convergència i Unió, Sr. Jose Antonio Donoso, que manifesta al següent:

Jo tinc la sensació Sra. Virgili que m'ha fotut la bronca i no sé perquè.

La Sra. Virgili intervé i li respon:

Perquè no han presentat res, cap proposta on vostè em digui a que m'he d'aferrar per muntar aquesta comissió. Vostè sempre s'ha queixat que el nostre full de ruta no era clar, el de vostès menys perquè només han presentat dos fulls i mig per muntar un Ple Extraordinari, que hem vingut a cegues i no entenem res, el vot és a favor evidentment, però muntar un Ple a cegues perquè vostès no han incoat cap expedient que digui el que faran ni propostes de vostès, no ho veiem clar, en aquesta proposta explícitament son nou línies.

El Sr. Donoso demana la paraula a la Sra. Alcaldessa.

La Sra. Alcaldessa demana al Sr. Donoso el vot i l'explicació del vot.

El Sr. Donoso li comenta a la Sra. Alcaldessa que és ella qui pot convocar Comissions Informatives, així mateix contesta a la Sra. Virgili que han vingut a aquest Ple Extraordinari sense que la Sra. Alcaldessa hagi convocat Comissions Informatives, i que de totes maneres donat que la Regidora Virgili sempre nada en l'ignorància, li diu que el Sr. Secretari té amb els altres punts uns informes per llegir-los en cada punt.

La Sra. Alcaldessa demana al Sr. Donoso el vot i explicació del vot del punt numero ú.

El Sr. Donoso contesta:

El nostre vot és a favor totalment, no sé perquè vull el telèfon del mosso d'esquadra, ja m'ho explicarà després, però si que estem d'acord en muntar la comissió de seguiment i d'investigació, i en tot cas l'ha de convocar la Sra. Alcaldessa. El nostre vot és a favor.

La Sra. Alcaldessa manifesta que en tot cas si s'ha de muntar la comissió de seguiment i investigació serà sempre sense trepitjar les investigacions que s'estan duent a terme sobre tot per part dels mossos d'esquadra en aquest moment.

El Sr. Secretari pren la paraula i manifesta:

Ha de quedar clar si avui es constitueix o no aquesta comissió . Perquè en el cas que es constitueixi s'ha de dir qui la forma? I amb quins objectius? Ho dic perquè pot ser ha de quedar clar que és el que s'està votant, d'entrada ha hagut una proposta ambigua, que en principi la finalitat era per investigar els fets que han succeït amb la Regidora Francisca González, que per altra part s'ha proposat l'ampliació dels objectius, i el que ha de quedar clar es això, qui la compona en tot cas si deixideixen tirar endavant una Comissió Especial Municipal?, Amb quin objectius? I qui la forma? Perquè sinó no tenim res, això es un acord de Ple i s'hauria de convocar un altre Ple per decidir-ho, i si avui es fa la proposta i tothom està d'acord en qui l'ha de compondre i amb quina finalitat es crea, si és per investigar un fet concret o tots en concret com després també s'ha proposat per part d'un altre grup, que això també ha de quedar clar, jo crec que és el grup de Convergència, que és el que porta la proposta, el que hauria de formalitzar quina és la seva proposta i quina és la proposta que se sotmet a votació, o sigui, qui composaria aquesta comissió? i amb quina finalitat concreta es crearia?.

La Sra. Alcaldessa fa una intervenció per manifestar que tot això es farà sense perjudici de les investigacions que s'estan duent a terme per part dels mossos d'esquadra.

El Sr. Donoso demana a la Sra. Alcaldessa com a responsable de l'equip de Govern, que sigui l'Alcaldessa qui convoqués Junta de Portaveus, i es decideixi en Junta de Portaveus, la composició i la manera en que funcionarà aquesta comissió.

El Sr. Donoso manifesta d'acord amb la Junta de Portaveus portaran el Dictamen per el pròxim ple extraordinari.

La Sra. Alcaldesa manifesta que es parlarà en Junta de Portaveus i aquest punt queda pendent portar-lo al proper Ple Extraordinari per la seva aprovació.

Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, Ingrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre No Adscrit na Francisca González Fernández, la proposta anterior s'aprova per unanimitat.

2. REVOCACIÓ DE LA DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EFECTUADES A FAVOR D'ALTRES ÒRGANS DE L'AJUNTAMENT.

El Sr. Secretari procedeix a llegir la proposta d'acord presentada pel Grup Municipal de Convergència i Unió, que diu el següent:

Per part del Ple de l'Ajuntament, d'acord amb el que preveu la vigent legislació de regim local s'ha efectua la delegació de competències de diverses matèries en favor de la Junta de Govern Local i altres òrgans municipals.

L'article 13.6 de la Llei 30/1992 de 26 de novembre de Regim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú estableix que la delegació de competències serà revocable en qualsevol moment per part de l'òrgan que les ha conferit.

Atenent al repartiment de forces en el si del Ple d'aquest municipi en el que l'actual equip de govern no compta amb la confiança de la majoria de membres de la corporació, atenent igualment a que els membres de l'equip de govern, el grup municipal del Partit Socialista, no son la força amb més representació per part dels ciutadans del municipi en no ser la força més votada a les darreres eleccions municipals i que l'aritmètica plenària els limita a governar en minoria i atenent les dificultats trobades fins el moment en la tasca de fiscalització i control pròpia del Ple de l'Ajuntament i les darreres irregularitats constatades, es considera adient la revocació de totes les competències delegades a favor de la Junta de Govern Local i altres òrgans municipals.

Per tot això aquest Grup Municipal de Convergència i Unió, proposa que el Ple de l'Ajuntament adopti el següent acord:

Primer.- Revocar la totalitat de les competències que per llei corresponguin al Ple de l'Ajuntament i hagin estat delegades en la Junta de Govern Local, a l'Alcaldia o a qualsevol Regidor.

Segon.- Publicar integrament aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona i exposar-lo en el tauló d'anuncis de la Corporació.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la representant del Grup dels No Adscrits, Sra. Francisca González que manifesta el següent:

Votaré a favor, creo que en estas medidas queda reflejado el nivel de confianza que hay en el equipo del gobierno y sigo pensando que yo no tengo confianza.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo, en representació del Partit Popular, que manifesta el següent:

És legítim per part de l'oposició donar la nova configuració de majories que hi ha dintre de la Corporació el fet de que es revoqui aquesta delegació de competències i que sigui el Ple qui la sustenti. Nosaltres ens abstindrem perquè en primer lloc no veiem clar l'objectiu d'aquesta revocació de competències i si que es pot veure des de el punt de vista polític que és absolutament legítim i que nosaltres creiem des de el Partit Popular que responen a altre tipus d'estratègies que no son les més pràctiques per la governabilitat o portar endavant els temes d'aquesta Corporació, creiem que això és una forma de desgast al govern i en aquest cas al seu Grup Polític Alcaldessa, el qual es troba en una minoria absoluta davant d'aquesta Corporació i Ple Municipal, el nostre vot serà abstenció tot i que volem fer aquesta reserva de que creiem que això no és ni el més adient ni el més pràctic per portar endavant els temes que realment ens poden preocupar a tots i sobre tot en la situació que estem vivint avui en dia i creiem que no és forma d'ajudar a que les coses es puguin tirar endavant.

A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al representant del Partit dels Socialistes, Sr. Jose Luis Moreno, que manifesta el següent:

En primer lugar, lo que nos encontramos con una propuesta así es que la justificación es pobre aunque legítima, porque es lógico que cuando un gobierno se queda en minoría sea el pleno quien asuma todas competencias y trate todos los temas competentes del pleno para que participe todo el mundo, pero la justificación ya digo que es pobre y mucho me temo que sea mas una cuestión de desgastar la acción de gobierno, aunque no entendemos por qué, porque la mayoría de delegaciones que se hicieron de pleno a junta de gobierno son delegaciones mas bien de gestión, porque las competencias mas importantes las tiene el pleno, llámese créditos, plan de sanejament etc., y las que tiene la Junta de Gobierno son de gestión y están a disposición de todos los ciudadanos. Si hubieran justificado mejor esta propuesta hubieran tenido nuestro apoyo, si hubieran dicho que son para decidir entre todas las medidas importantes para favorecer a los ciudadanos hubiera sido una justificación loable, o para llevar a consensos entre todos los temas importantes de la Corporación también, o sea todo lo que fuera en beneficio del ciudadano. Pero lo que es de desgaste como bloquear operaciones o lo que es actuación de gobierno ordinaria, no creo que sea el objetivo que nos han planteado con esta propuesta, por lo que nuestro voto será en contra y si queremos decir que no se basen tanto en la pérdida de confianza y de que tengan la confianza con el apoyo de una tránsfuga, porque claro cuando la correlación de fuerzas en un pleno es por la seguridad de que se tiene una mayoría como ustedes que son el grupo que mas miembros tienen, porque son siete, no seis, pero eso no quiere decir que tengan asegurado el apoyo en el pleno sino fuera con el apoyo de una tránsfuga.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i representació del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent:

És indignant que amb la capacitat política i els coneixements que té, que vostè torni a dir en aquest Ple lo de trànsfuga, perquè vostè sap perfectament el que és un trànsfuga i ni en aquest ajuntament ni en aquest plenari s'ha produït cap transfugisme, a la Sra. Paqui González la van fer fora del equip del govern i vota el que considera oportú, vostès sabran perquè la han fet fora del govern i vota el que vota, però no és cap trànsfuga i vostè sap perfectament el que la llei prevé com a trànsfuga.

En segon lloc, Sra. Ingrid Virgili també li agrairia que rectificués sobre la informació que nosaltres aportem a l'hora de demanar aquest plenari, perquè com vostè veu si que hi ha uns informes i son vostès els que no han convocat una comissió d'informació perquè no volien sentir el que tenien que sentir.

En tercer lloc el Sr. Figueiredo ha dit que és una manera de desgast a l'equip de govern, el Sr. Moreno ha dit que és un pulso de fuerza, doncs miri ni una cosa ni l'altre, vostès estan governant perquè van fer un pacte amb el Partit Popular i van fer una moció de censura que els hi va portar a vostès al govern molt legítimament, perquè és una moció de censura que reconeix la llei i vostès molt legalment ho van fer, vostès no sabem perquè van trencar aquest pacte, algun dia ens enterarem, vostès estan governant en minoria, vostès no son els representants majoritaris de la voluntat del poble, aquest plenari el formen tretze persones i vostès son cinc i vull recordar una cosa perquè vostè ho va justificar així, quan nosaltres van pactar amb el Partit Popular al mes de juny o juliol de 2007 m'he recordo que vam fer les transferències o vam delegar les competències del Ple i hi havia una que era la contractació de fins a sis milions d'euros (mil milions de pesetes), i el senyor portaveu socialista de aquell moment ens va dir que era excessiu que a porta tancada es poguessin fer aquestes adjudicacions, nosaltres vam dir que tenia tota la raó del món i al mes d'agost o setembre vam portar al plenari aquella modificació perquè no es fessi a porta tancada com deien vostès segons quines adjudicacions, però si vol més justificació del que realment portem nosaltres avui al Ple, li recordo que a l'últim Ple extraordinari vostès van portar l'externalització del servei de neteja, aquest ple els hi va tirar enrere i vostès han tingut la sang freda de portar aquest tema dimarts passat a Junta de Govern Local i aprovar-ho, amb maniobra que ja veurem si legalment no portem també al jutjat, això és el que no volem, el poble no s'ho mereix que cinc persones a porta tancada decideixin coses que correspon a aquest plenari, perquè li torno a dir que vostès no representen la majoria d'aquest ple ni de lo que és la voluntat del poble i el nostre vot és a favor.

Posteriorment, amb el vot en contra dels membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, Ingrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb l'abstenció del membre del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili Domínguez i el

vot a favor del membre del No Adscrits na Francisca González Fernández, la proposta anterior s'aprova per majoria.

3. MODIFICACIÓ DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ DELS CÀRRECS ELECTES.

El Sr. Secretari procedeix a llegir la proposta d'acord presentada pel Grup Municipal de Convergència i Unió, que diu el següent:

Per acord del Ple de l'Ajuntament de data 26 de setembre de 2007, es va establir el règim de dedicació dels membres polítics d'aquesta corporació així com de la retribució que comporta.

Donat que l'actual situació econòmica fa necessari reduir les despeses amb càrrec al pressupost municipal, es considera com especialment prescindible la corresponent a la retribució dels càrrecs electes amb dedicació a l'ajuntament.

Es per això que aquest Grup Municipal de Convergència i Unió, proposa que el Ple de l'Ajuntament adopti el següent acord:

PRIMER.- Cessar al regidor Guillem Millan Alarcon, amb efectes del dia 25 de juliol de 2009, en el règim de dedicació exclusiva.

SEGON.- Publicar integrament aquest acord en el Butlletí de la Província de Tarragona i exposar-lo en el tauló d'anuncis d'aquesta corporació.

TERCER.- Notificar aquest acord al Regidor interessat.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la representant del Grup Mixt, Sra. Paqui González, que manifesta el següent:

Pienso que es una medida que el Sr. Guillem debe adoptar igual que hizo el Sr. Jose Luis Moreno como ejemplo para que halla una reducción de los gastos y creo que sería conveniente que tomara esa misma medida.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo, representant del Partit Popular que manifesta el següent:

Doncs aquí nosaltres estem efectivament a favor perquè s'entén el fons de la qüestió i s'entén el fons en el qual aquest punt, en el qual es proposa aquesta modificació en el règim de dedicació del regidor Guillem Millan, entenem que s'ha de produir sobre tot per la situació econòmica que estem vivint en la qual estem d'acord també de que aquesta reducció es faci amb els regidors de la Corporació, el Sr. Moreno en el seu moment ho va fer, jo en el seu moment també vaig proposar i ficar la meva dedicació exclusiva damunt de la taula per tal de que es tregui i també es posi a disposició de lo que és la Corporació i nosaltres també estàvem d'acord en que això es pogués fer, pot ser no tots estaven d'acord, però s' estava d'acord en el fons i sobre tot en aquesta forma creiem que és lo més convenient. També dir que aquest règim de dedicació exclusiva no només la seva modificació implicarà a que també es pugui alliberar dintre del capítol I d'aquesta Corporació, sinó que entenem que això ha d'anar acompanyat

d'altres mesures, que en el seu moment suposo que es debatrà en aquest Ple en el qual també el govern ha de ficar-se mans a l'obra per tal de reduir despeses en altres conceptes dintre del Capítol I, per això estem a favor d'aquest punt.

A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Guillem Millan, portaveu del Grup del Partit dels Socialistes, que manifesta el següent:

Bé, Sr. Portaveu de Convergència i Unió, em sembla perfecta aquesta mesura i nosaltres som conscients de la situació econòmica i tot lo que sigui necessari per salvaguardar els interessos d'aquest ajuntament i d'aquest poble votarem a favor, però em sembla ridícul és que portin només una mesura d'un sou de mil sis-cents euros i que no portin res més, la gent espera molt més de vostès. Un sou d'un regidor que tenia dedicació exclusiva per treballar per aquest poble, és evident que continuaré treballant sense aquest sou i faré el que faci falta per tirar això endavant, som conscients perquè el nostre grup tot el que son casaments que fins ara es cobraven, dietes i tot el que s'hagi de cobrar que no sigui per sous ho deixaven per aquest ajuntament, per això vaig pensar al principi que seria molt més honest que tothom sàpiga el que cobra un regidor que no exposar a dietes, casaments i tot el que son cobraments a part que ningú és conscient del que cobra aquest regidor, per la contra vull dir que vostès ho feien al contrari en lloc de posar-se un sou era passar dietes, talladets als bars de Roda, menjars, sopars de dos mil euros, així també ho faria jo, per això li dic que seria molt més honest posar-se un sou. Senyors de Convergència i Unió deixi'ns de treballar per les sigles que porten treballin pel poble, no entenem on estan portant aquesta situació, entenem que l'únic que porten a dia d'avui és partidisme, com vostès diuen aquí estem per mirar per tot el que es pugui fer per aquest poble, pels treballadors industrials i per les sis mil cinc-cents persones que viuen en aquest poble i l'únic que veig és que volen ofegar aquest govern per obtenir el poder.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i representació del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent:

L'anava a felicitar perquè em pensava que votaria vostè a favor, però veig que no, de totes maneres si vostès ho troben tan correcte, hagués estat també molt bé que vostès ho haguessin aportat primer al Ple anterior i no esperar que el Grup de Convergència ho aportés.

Miri el Sr. Moreno a l'últim Ple va dir que aquesta mesura representava un estalvi municipal d'uns vint mil euros, Sr. Moreno, aquesta mesura representa per les arques municipals seixanta tres mil euros al any, tirant per lo baix d'estalvi, això representa tres dones de la neteja amb sou anual.

Sr. Guillem, l'únic que li diria i em comprometo públicament, que vostè ha entrat en aquest joc, honest segons vostè, del que ens gastaven nosaltres en cafès, menjars i no se que més, li puc assegurar i em comprometo davant d'aquest plenari que al pròxim Ple li portaré la llista del que vostès es van gastar durant el 2008, a veure qui ha gastat més, el nostre vot és a favor.

Posteriorment, amb l'abstenció dels membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, Ingrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup No Adscrit na Francisca González Fernández, la proposta anterior s'aprova per majoria.

4. MODIFICACIÓ DEL RÈGIM D'INDEMNITZACIONS DELS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ.

El Sr. Secretari procedeix a llegir la proposta d'acord presentada pel Grup Municipal de Convergència i Unió, que diu el següent:

Per acord del Ple de l'ajuntament de data 26 de setembre de 2007 es va establir l'actual regim d'indemnitzacions a favor dels membres de la corporació per assistència a les sessions dels òrgans municipals.

Donat que l'actual situació econòmica fa necessari reduir les despeses amb càrrec al pressupost municipal, es considera com especialment reduïble la corresponent a les esmentades indemnitzacions.

Es per això que aquest Grup Municipal de Convergència i Unió, proposa que el Ple de l'Ajuntament adopti el següent acord:

Primer.- Modificar el règim d'indemnitzacions a favor dels membres de la corporació, per assistència a les sessions dels òrgans col·legiats, establint amb efectes del dia 1 d'agost de 2009, el següent:

1. Assistències al Ple: 150 euros/sessió.
2. Assistències a la Junta de Govern Local: 150 euros/ sessió.
3. Assistències a altres òrgans col·legiats i reunions de treball: 75 euros/sessió.

Segon.- Establir el límit màxim mensual a percebre per cadascun dels membre de la corporació pel conceptes esmentats en el punt anterior en els import següents:

Alcalde-President: 1.200,00 euros al mes.

Resta de membres de la corporació: 1.000,00 euros al mes.

Tercer.- Modificar, el règim d'assignacions econòmiques a favor dels Grups Polítics Municipals, establint amb efectes del dia 1 d'agost de 2009, el següent:

Component fix: 100 €/mes.

Component variable: 5 €/ regidor/mes.

Aquestes assignacions hauran d'aplicar-se per tal d'atendre despeses relacionades amb el funcionament del grup polític i que no es corresponguin amb remuneracions de personal ni a la constitució d'actius fixos de caràcter patrimonial.

Quart.- Publicar íntegrament aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona i exposar-lo en el tauló d'anuncis de la Corporació.

Cinquè.- Notificar aquest acord a tots els membres de la corporació.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la representant del Grup No Adscrit, Sra. Francisca González, que manifesta el següent:

Antes de dar mi voto, Sra. Alcaldesa, quiero decirle que en este pleno hay muy poca democracia, en primer lugar yo tengo tanto derecho como cualquier regidor de este pleno de defenderme y de dejarme hablar para defenderme de las acusaciones que me ha hecho el Sr. Moreno y en segundo lugar quiero que el Sr. Moreno se informe bien de lo que es un tráfuga, porque creo que no lo sabe y que lo explique en el próximo pleno, que conste en acta.

Mi voto es a favor.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo, en representació del Partit Popular, que manifesta el següent:

Nosaltres votarem a favor d'aquest punt, trobem normals aquestes mesures, però ens agradaria en aquest cas des del Partit Popular anar a més, jo crec que ja que es fa una reducció, s'hauria de treure també l'aportació als grups polítics, si que el funcionament dels grups polítics te les seves despeses, però durant molts anys saben que això no s'aplicat i durant molts anys hem treballat amb els recursos que cadascú te, per això si aquest plenari es pot estalviar cent euros al mes més el component fix dels membres de cada grup de la Corporació, fora bo que això es pogués eliminar i afegir això a un estalvi net que podria tindre aquest ajuntament, és per això que afegim aquesta proposta perquè els grups polítics es puguin pronunciar al respecte per tal de col·laborar entre tots una mica més en l'estalvi d'aquest ajuntament.

A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Guillem Millan, portaveu del Grup del Partit dels Socialistes que manifesta el següent:

Tot el que siguin propostes per resoldre una mica la situació econòmica del ajuntament, votarem a favor, com a dit el Sr. Pedro Figueiredo, em sembla perfecta l'aportació que ha proposat, que sé, que les farà servir perquè aquest ajuntament tingui molt més ingressos i pugem subsanar el tema no d'aquest any ni del que be si no d'aquí endavant i per això votarem a favor.

La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i representació del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent:

Saben quedar vostès molt be, l'equip de l'oposició porta unes propostes al Ple que representen un estalvi de seixanta tres mil euros al any, i ara vostès per fer-se els

bons davant de l'opinió pública diuen que encara s'ha de rebaixar més, doncs em sembla molt bé, facin vostès aquesta proposta al pròxim plenari i segurament nosaltres la recolzarem, però el que no entenc és perquè no l'han portat vostès això al ple?, s'havia d'haver convocat Comissió Informativa o haver-lo debatut en Junta de Portaveus i aquesta proposta s'hagués plantejat al Ple. Estan votant a favor d'una cosa de la qual no hi havia una proposta realment eficient davant del Ple, votarem a favor i esperem que sigui realitat això que estan dient i que ho portin al pròxim Ple.

A continuació el Sr. Secretari intervé per fer una aclaració i pregunta al Sr. Donoso si mantenen la proposta tal i com està redactada o pel contrari s'introdueix l'esmena feta pel Grup del Partit Popular de modificar la proposta.

Després d'un petit debat entre els Grups Polítics, es decideix que la proposta inicial es sotmet a votació sense introduir cap esmena.

Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb el vot a favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili Domínguez i el vot a favor del membre del Grup No Adscrit na Francisca González Fernández, la proposta anterior s'aprova per unanimitat.

A continuació la Sra. Alcaldessa pren la paraula per manifestar el següent:

Vistes les propostes presentades pel Grup de Convergència i Unió, dir que esperàvem molt més de vostès i esperava propostes amb més pes i espero que les tinguem sobre la taula a la propera Junta de Portaveus.

I no havent-hi més assumptes per a tractar, s'alça la sessió a les onze hores i cinquanta minuts, de la qual s'exten la present acta de quin contingut jo el Secretari en certifico.

L'ALCALDESSA-PRESIDENTA,

EL SECRETARI ,

Maria Teresa Huerta Hortelano

Jordi Reina i Gelabert